

見取締，後來採鄉愿作風，將取締行動歸諸於附近居民的反應，請問這樣做對嗎？

5. 青少年犯罪事件有日益增長的趨勢，請問貴局有何辦法制止？

6. 中山分局長張秉衡於就任時曾公開表示，將全力掃蕩色情，一年後將中山區變成一個乾淨的地區，請問執行的效果如何？

7. 就延平分局非法逮捕市民妨害自由問題請教之。

8. 本市竊盜日漸猖獗，請問貴局有何解決方法？對於贓物的追查，貴局採取什麼態度？

9. 中山北路、長春路有關單位與本市警員槍擊案請說明之。

10. 臺北市特定營業管理規則修正通過時，曾通過附帶決議，要求儘速擬定具體有效之措施與執行人員獎懲辦法，送會備查，並將取締績效提會報告，請問做到了沒有？

衛生局

1. 注射黃熱病等預防疫苗，必需到中正國際機場跑一趟，請問有無此事？今後如何改善？

2. 人工流產法仍禁止，但報刊却經常刊載，請問貴局如何處理？

3. 私人醫院病房收費有一天四千元以上，夜間特別掛號一次五百元是否有此事？私人醫院收費有沒有什麼標準？

4. 林喚均被刺殺重傷後的急救經過如何？請說明之。

胡局長務熙：

隨時去抓。

徐明德議員：

通緝犯是隨時人人都可以抓的。

胡局長務熙：

平常多久去抓一次？

徐議員明德：

我再請教一下，現在臺北市通緝犯有多少人？你們通常是多久去抓一次？請簡單說明。其次，我們警察人員沒有司法機關的拘票能否隨便去抓人？以上兩點問題請你答覆。

主席（張副議長建邦）：

現在請第三組林議員等五位質詢，使用時間五十五分鐘，請開始。

林議員文郎：

主席，各位同仁，各位記者先生，女士，各位市府官員：警政衛生部門第三組質詢，首先請警察局胡局長就書面第七題延平分局非法逮捕市民呂理陽的案子向大會說明。

1. 空氣污染日趨嚴重，請問貴處有何具體改善的方法？
2. 廢棄物清理法實施以來，貴處依法執行取締工作的績效如何？環境衛生條件是否已經改善。

環境衛生處

徐議員明德：

有沒有一個通緝犯一小時之內抓三次的情形？

胡局長務熙：

譬如他在家裏……

徐議員明德：

通緝犯我們不知道他有沒有在家裏，第一次去抓不在，第二次又去，第三次再去，這三次的時間是在一小時之內去的，有沒有這個紀錄？

胡局長務熙：

很難得。我想沒有。

徐議員明德：

謝謝局長。

王議員昆和：

我想我們的警力是很充足才有延平分局這件事發生，我要請教延平分局分局長，你接到市民的存證信函以後有沒有

正式回文？

胡局長務熙：

剛才林議員提出……

林議員文郎：

局長，沒有經過檢察官取得搜索票，非法逮捕呂理陽，而且非法拘留了五個多小時，到深夜十一點多才讓他回去，在讓他回去以前還叫他蓋了一個空白的筆錄，因此他很害怕，寫了一份存證信函給延平分局刑事組王組長，我不知道王組長接到呂理陽的存證信函之後如何處理？

胡局長務熙：

關於兩位議員提出關於延平分局……

王議員昆和：

你就針對「有」、「沒有」答覆說就好了，不要講別的。這件事我也是剛剛才瞭解。

胡局長務熙：

請分局長來答覆。

王議員昆和：

廷平分局李分局長得運：

廷平分局處理這個案子是一個兄妹糾紛的案子，在去年十二月三日下午……

王議員昆和：

你說「有」或「沒有」就好，不要講理由，理由我們都知道了。

李分局長得運：

他函給刑事組長，由王組長給予口頭答覆。

王議員昆和：

可以用口頭答覆？

李分局長得運：

可以。

王議員昆和：

你們憑什麼去抓他？

林議員文郎：

我想老百姓是依法用存證信函去的，你們處理公文是專家

的，你們可以直接用口頭答覆就算把事情了斷了嗎？我想可能是口頭威脅而不是口頭答覆吧！

李分局長得運：

我先說明處理本案的經過，在廸化街有位市民呂明珠告訴他哥哥傷害，我們請他們來調處，調處的時候請他的舅舅……

康議員水木：

經過情形我們已經很了解了，他有寄給我們，問題是他和他妹夫有糾紛，他妹夫在警務處擔任直屬大隊長，他打電話給你們，就憑這樣你們就把呂理陽抓去拘留了五個多小時，你們可以這樣做嗎？他們的糾紛、傷害，屬於告訴乃論，怎麼可以因為他的妹夫是警務處直屬大隊長，打電話給你們就抓人？是根據什麼理由抓的？說明這點就好，不要把經過從頭述起，我們都已知道了。

李分局長得運：

我們依據呂明珠的告訴，把被害人供問好以後通知他哥哥來希望兄妹糾紛最好能圓滿的調處。

徐議員明德：

分局長你的意思是根據他的妹妹告訴以後才去抓人，如果是姚大隊長在他家裏打電話叫你們刑警去抓怎麼辦？

李分局長得運：

當時我們請他來分局調查，妹妹說哥哥有打她。

徐議員明德：

如果是姚大隊長在呂理陽的家裏打電話叫你們派兩個刑警

到那邊去抓人，你們是這樣去抓人的話你要負什麼責任？有沒有這個事實？

李分局長得運：

我們不是依據另外的人打電話，是呂明珠的告訴。

徐議員明德：

假使你們是根據姚大隊長打電話要你們去抓人，怎麼辦？

李分局長得運：

我們要依據事實來研判，……

徐議員明德：

我現在請教你，你不要講到別的地方去，假使是憑姚大隊長打電話去，然後你們再派刑警去抓人的話，你要負什麼責任？你要怎麼辦？

李分局長得運：

他沒有打電話叫我去抓人。

徐議員明德：

假使有怎麼辦？你們太亂來，你們在法治國家目無法紀，一件家庭糾紛告訴乃論的案子，你們在三小時內三度去抓人，抓到延平分局拘留到晚上十一點多還不給吃飯，結果人家去向你們拜託，說這是家務糾紛，請你們不要管，你果要放人一定要姚大隊長同意，結果呂理陽請他的舅舅和他的哥哥到姚大隊長家裏去，然後姚大隊長打電話給你們，你們才放人，我認為這樣你們對法律的尊嚴是很大的挑戰，如果有這個事實，分局長要負什麼責任？

李分局長得運：

呂明珠告訴以後我們請呂理陽來，兄妹糾紛經過調處後來圓滿解決。

林議員文郎：

分局長，人家是兄妹，爲了財務起糾紛，姚大隊長利用職權你們就幫助他非法逮捕人，你們本身執法的人可以犯法嗎？請你休息，我要請教胡局長。

李分局長得運：

他沒有打電話給我。

林議員文郎：

那是打給王組長。胡局長，針對這個案子，延平分局沒有檢察官的搜索票就到家裏非法逮捕人，已經觸犯刑法規定，針對這點，你要如何處分？

胡局長務熙：

我再派督察室調查，如果是非法逮捕一定嚴辦。

林議員文郎：

不是你再派人查，我們現在跟你講，他沒有法院的拘留票爲什麼可以到人家家裏抓人到延平分局去拘留了五、六個小時。

胡局長務熙：

如果是非法的……

林議員文郎：

當然是非法，如果不是非法，人家敢寄存證信函給他？

徐議員明德：

林議員文郎：

胡局長務熙：

當然。

局長，你不要亂扯嘛！人家有存證信函給他，你應該用存證信函答覆人家才對，你沒有這個事實，你剛才講依法處理，違反刑法要不要送法院？

胡局長務熙：
絕對依法辦。

徐議員明德：

依法怎麼辦理？

胡局長務熙：

如果是請他來調解，他願意在這裏調解，當然是另當別論；如果他不願意調解，但是我們……

林議員文郎：

這兩個去逮捕人的刑警是什麼姓名？如何處分？是僅處分這兩個刑警還是王組長也要處分？分局長要不要處分？

胡局長務熙：

不是……

林議員文郎：

我祇要了解這個，你可能要說如有事實要依法處理。人家如果沒有事實敢寄存證信函給你們嗎？而且左右鄰居都願意為他作證，有這個事實，刑事組長和分局長要不要一併送法院？

胡局長務熙：

刑事組長和分局長如果有行政上的責任要負行政責任。

林議員文郎：

那兩個刑警是奉命執行的，他們是無辜的，是奉命執行的。

胡局長務熙：

我們再調查。

徐議員明德：

胡局長，如有這個事實你要不要依法辦理？

胡局長務熙：

依法辦理。

徐議員明德：

我向你報告，他已構成違反刑法第三百零二條規定，私行拘禁或以其他非法方法，剝奪人之行動自由者，處五年以下有期徒刑，同法第三百零七條：不依法令搜索他人身體

、住宅、建築物、舟、車或航空機者，處二年以下有期徒刑。如果有這個事實你就依法辦理對不對？

胡局長務熙：

對。

徐議員明德：

你在什麼時候以前可以把這件事調查清楚？

胡局長務熙：

我要派人調查，調查以後……

徐議員明德：

什麼時候？

胡局長務熙：

今天下午我就派人去調查，調查以後看看是否違法。

徐議員明德：

還有一個問題，姚大隊長是直屬大隊長，你管不了他的，他是官大位尊，但這件事我希望你要依法辦理，剛才你也講過要依法辦理，昨天我到分局去，分局長還發了脾氣，他想你們家庭糾紛不應當扯到警察去，王組長當面向我這麼講，他說現在我壓力很大，一方面是徐議員來問這個事實，姚大隊長那邊我壓力很大。我說你做警察怎麼壓力那麼大？所以，其中我認為延平分局也有他的苦衷，但我認為胡局長做事情應該是公正不阿的，既然你這麼答覆了，我們希望你在總質詢前把這件事調查清楚送本會。

胡局長務熙：

好。

康議員水木：

胡局長，剛才徐議員也講過延平分局可能也有苦衷，但是做得實在太過分，在放人之前還拿了一份空白的筆錄要他簽名蓋章後才准離去，這樣做是不是太過分，即使他真正犯了法也不應該要人家在空白的偵訊筆錄上簽名蓋章，我們是法治國家，怎麼可以這樣做？法律並沒有賜給警察這麼大的權力，叫人家在空白紙上簽名蓋章實在太過分、太可惡了，很明顯的已觸犯刑法第三百零二條的規定，這件事情屆時若查證屬實，胡局長你要負如何的責任？

胡局長務熙：

一併移送法辦。

康議員水木：

我說你本身。

胡局長務熙：

我並沒叫他去，行政責任我一定負。

康議員水木：

分局長應該如何處分？

胡局長務熙：

如果教唆就構成教唆罪，如果沒有，祇有行政上的責任，行政上究竟是組長負責的或分局長負責的，行政上有負責的規定的，我們按規定來處分。

王議員昆和：

胡局長，請你將這張空白簽名蓋章的筆錄也影印在總質詢之前一併送本會。我們要了解這張空白簽名蓋章的筆錄後

來又出現了那些字，請你一併影印來。現在請北投分局長

答覆。

胡局長務熙：

我向各位議員先生報告，我儘快的查。

林議員文郎：

希望在總質詢之前查好送來，你派那個單位查？

胡局長務熙：

督察室司法科。

林議員文郎：

你現在當場下令督察室司法科查是吧！

胡局長務熙：

是的。

林議員文郎：

督察室司法科在總質詢之前沒有查出來表示他們能力有問題或是包庇哦？請你在總質詢以前把詳細資料給我們，而且將那張空白筆錄紙一併影印送來。

胡局長務熙：

希望這樣。

王議員昆和：

不是希望，一定要這樣做，把這張簽了名蓋了章的空白筆錄紙提出來，否則沒有辦法水落石出。

陳議員勝宏：

胡局長，我告訴你，上次質詢本組同仁也提出警察單位問筆錄時就是先請人家把姓名簽好，筆錄由刑警自行填寫，

上次本組同仁已經講了，這次又發生了，如果下次再發生

，胡局長你要如何自我處分？

胡局長務熙：

行政上……

林議員文郎：

提到你本人處分你好像有點害怕，我們不會這樣要求你，算了，本案你剛才已經下令督察室司法科調查，在總質詢前不將整個資料送給我們，本組總質詢就不質詢了。現在請局長答覆第二題。

王議員昆和：

我想這個問題還是請北投分局長來答覆，現在可以用一句話來形容北投公娼制度廢除後的情景，就是車如流水，馬如龍。分局長你的看法如何，這些管區警員我想即使薪水不領了生活仍舊可以過得非常好，據說現在北投的私娼，本來三十家，現在可能增加到六十家，量的方面也增加了很多，質的方面也提高了很多，不知道分局長對這件事了解的程度如何？

北投分局賀分局長岳華：

關於北投地區妓女的問題，自從去年十一月二日我們奉到

徐議員明德： 命令取締以後，取締的工作不但北投分局很重視……

北投自從去年十月三十一日廢娼以後，你們取締色情案件有多少？

賀分局長岳華：

如果有講你現在也不敢承認了。

林議員文郎：

我沒有講過這句話。

王議員昆和：

記得當時在廢娼之前，你一再向胡局長保證，如果廢娼以後還有這種現象，我記得你好像表示要引咎辭職，有沒有

徐議員明德： 從去年十月三十一日到現在將近半年才取締六人？剛才王議員講了，不但量提高，質也提高了，是這種情形才取締六人？

林議員文郎： 你半年之間取締六人，這六人是不是都在北投飯店裡取締的？

賀分局長岳華：

是的，我們都有資料。

王議員昆和：

請問這二天北投的情形是不是都沒有了？

賀分局長岳華：

我肯定講是沒有，這個工作不僅各位重視，警政署、警察局都不停的在查。

王議員昆和：

胡局長，我記得當時你在議會公開表示，北投公娼前度廢除役如果轉入地下的情形很嚴重，你本身要引咎辭職，這句話請胡局長答覆。

胡局長務熙：

我想色情這個問題……

林議員文郎：

我們時間寶貴，北投公娼制度廢除造成我們社會風氣的一大改革，當時你拍着胸脯保證的，我想即使你沒有表示，站在政治道德、政治良心上，你也應該引咎辭職的，我們現在想求證當時你在議會有沒有這麼表示過？

胡局長務熙：

公娼制度的取消，當時我沒有到任之前就已經決定了，我是執行這個政策的，公娼制度取消後，我想可能會減少，

今天我們以全力來做這件事情，現在有多少旅館、飯店都歇業了，……

王議員昆和：

胡局長，我想你不用解釋那麼多，現在事實上新北投地區還有這麼多的私娼，我問你，在幾個月之內你有辦法要求分局長把這個事情做好，否則要負怎麼樣的責任，你就講這個話就好，其他的不必講。

林議員文郎：

你剛才有一句話我要求證，你說北投因為公娼制度取消以後北投飯店有歇業的，除了華南一家以外，還有那些家歇業？華南飯店因為陳振華搞得經濟破產，還有那家歇業？

胡局長務熙：

大家都看到新聞上有表示北投生意蕭條，各方面大家都是有目共睹的。

林議員文郎：

那是剛開始生意比較蕭條，現在呢？要不要我帶你去？北投飯店現在每一家都在做生意，有些人本身不敢做違法的事所以不做，就把飯店租給別人，敢做的人像女中之類的承包來做，現在做的生意很好，本來北投一個妓女陪一個鐘頭六百元，現在是八百元，漲了二百元，而據說所漲的二百元是要捐獻給有關單位，我想這就不對了，如果八百元全部裝進妓女的荷包，我很感佩你的功德無量，但據說有二百元是捐獻給警察的，局長看法如何？

胡局長務熙：

我們查到如果有這種情形，我們絕對……

徐議員明德：

胡局長，你現在問問北投分局長，現在北投旅社旁邊晚上是否車水馬龍？

賀分局長岳華：

據我了解，現在色情已比過去改善很多。

徐議員明德：

與去年十月三十一日發布靜悄悄的比較如何？有沒有熱鬧一點？

賀分局長岳華：

比較上我不敢講。

徐議員明德：

不敢講，晚上你在那邊做什麼事？

王議員昆和：

胡局長，如果再讓我們發現北投有私娼，你認為分局長要如何處分？

胡局長務熙：

我再加強查察。

康議員水木：

胡局長，我們在這裡說有，你們說沒有，我想我們也不用辯了，最好你撥個時間給我們，我們一起去看，剛才分

局長說查了六件，真是不可思議，如果要查一天晚上查的都不止幾百件，林議員講過以前六百元現在八百元，據說每家要三萬元至五萬元送給某些人士，所以每個小姐每個小時要提高二百元，而且妓女戶據說比以前更多，那我們什麼時候去了解。

林議員文郎：

局長，我想這件事很快就可以查明的，上次報紙講從去年十月三十一日以後垃圾下降很厲害，現在你去查垃圾如何，周處長在此，你問問周處長現在北投飯店垃圾情形如何？還有，你現在派人去看現在晚上是否有摩托車接送女孩子的情形。

胡局長務熙：

好。

林議員文郎：

有的話怎麼辦？站在你政治道德、政治良心的立場，希望你要負責。

胡局長務熙：

各位議員先生的指教我一定接受，我派督察長親自去看看，然後我自己再去看看。

林議員文郎：

督察長在不在？是不是直接下令請他派人去抽樣調查，看一看一天晚上有多少摩托車在載小姐，把調查結果在總質詢時以書面給我們。

胡局長務熙：

調查有風化的才是，如果一般的遊玩，正當的娛樂另當別論。謝謝各位的建議，我們再加強，希望能把色情壓制下來。

徐議員明德：

局長，加強是平常就要加強的，我們認為有時警力不足他們很會鑽法律漏洞這也是事實，但你們視而不見我們就要提出嚴重的抗議，剛才分局長講過北投現在不景氣、蕭條的上升？如果是，其中奧妙你自己就了解了，如果有這種事實，分局長照樣拿他沒辦法，你怎麼辦？

林議員文郎：

公賣局供應的烟酒更可以求證，請你們督察室去調查一下。

陳議員勝宏：

局長，「一一九」救護車一向品評很好，但最近據說「一九」救護車也要紅包的事情，在三月十六日晚上十點三十分士林文昌路一七九巷十九號二樓有個要自殺的市民，經打電話到「一一九」請救護車來，派去的救護車是陽性一號，到場不救人，你如何處分？

胡局長務熙：

我一定澈查。

陳議員勝宏：

不但要澈查，還要嚴辦。

林議員文郎：

請局長休息，我們現在請衛生局長答覆，關於第一題注射黃熱病等預防疫苗，必需到中正國際機場跑一趟，很不方便，希望衛生局花點經費來做，免得我們還要跑到中正機場，這個問題就這樣好了。

衛生局魏局長登賢：

我們建議衛生署在臺北站來服務。

王議員昆和：

現在針對第二個問題，目前人工流產的法律還沒立法通過，但我們經常在報章雜誌上看到人工流產的廣告，我唸一段給你聽：「經期不順，月經過期，注射即來，流產手術，無論月份大小，七月亦可，就是懷孕七個月還可以，獨家採用西德最新型高性能電子流產機吸引。」局長，衛生局主辦取締科不知是那一科？為什麼沒有取締？人工流產

在先進國家都已立法通過了，我們政府還沒立法通過，既然沒有立法通過，你就應該嚴加取締，不知你對這事情看法如何？

魏局長登賢：

謝謝王議員的指教，關於人工流產醫術的廣告我們依照醫師業務廣告管理辦法一定給予處罰，加重處罰不理就送衛生署懲誠，懲誠以後再不聽的話可以予以停業或吊銷執照。一年多來，送衛生署的有十幾件。

王議員昆和：

在報紙上廣告的總是這幾家，希望在總質詢之前請主辦科把有關幾家查的如何向本會作詳細的報告。

魏局長登賢：

好的。

王議員昆和：

現在請你針對第四題答覆。

林議員文郎：

局長，本案可以說是轟動全國最大的刑案，林奧均被刺殺重傷後的急救經過如何？是否請柯院長說明。

仁愛醫院柯院長賢忠：

主席、各位議員女士、先生：在今年二月二十八日下午二點半林奧均被送到本院急診處以後，急診處的工作人員看到林奧均的傷勢馬上送到開刀房急救，外科醫師判斷她兩邊胸部都傷到內臟，所以連絡外科主治醫師，……

康議員水木：

臺北市議會公報 第二十卷 第二十三期

一六七〇

院長，林奐均被刺重傷後經你們急救復活完全是你的功勞，是你把她救活的，我們都很欽佩你，在欽佩之餘我另有點感想，當我知道發生這件事情時我們本組幾位同仁剛好在徐明德議員的公司，我就在他家打電話給你，我問你情形如何？你說小孩子已經沒有希望了，我說拜託你儘量想辦法，你說沒有辦法，後來電話給徐議員聽，徐議員在電話中也一再要你想辦法把她救活，你那時等於要放棄了，我們一再拜託你，並且說我們會立刻趕去醫院，你說、你們不必來了，她沒有希望了。我們幾位同仁還是趕去了，後來林奐均被救活了，但有一個問題值得研究，就是醫德方面，你身為院長，我想剛開始你一直要放棄救活可能是因為有某些顧慮，譬如有的病人在開刀時死亡，喪家把責任推給醫院，你有這個顧慮，不願意這個麻煩所致，但你身為醫師，祇要病人有一絲絲的生機都應該全力以赴，盡醫師最大的力量，即使沒有辦法把小生命救活，最低限度你在良心道德上也算盡了力，雖然今天林奐均是在你手上救活過來，但我們對你當初的反應非常不滿意，今天我們提這個題目不是個案的，因為很多病人病情可能很嚴重送到醫院，因你們有所顧慮不敢盡力救治而喪失了生命，這一點希望不但是你還包括你所屬的醫護人員改進，我們也希望衛生局魏局長訓勉所有的醫護人員不能放棄任何的希望，不能說因為某個人有特殊重要性才要想辦法救。

我補充一下，康議員剛才講的祇是一方面的事情，當然我

林議員文郎：

好在徐明德議員的公司，我就在他家打電話給你，我問你情形如何？你說小孩子已經沒有希望了，我說拜託你儘量想辦法，你說沒有辦法，後來電話給徐議員聽，徐議員在電話中也一再要你想辦法把她救活，你那時等於要放棄了，我們一再拜託你，並且說我們會立刻趕去醫院，你說、你們不必來了，她沒有希望了。我們幾位同仁還是趕去了，後來林奐均被救活了，但有一個問題值得研究，就是醫

德方面，你身為院長，我想剛開始你一直要放棄救活可能是因為有某些顧慮，譬如有的病人在開刀時死亡，喪家把責任推給醫院，你有這個顧慮，不願意這個麻煩所致，但你身為醫師，祇要病人有一絲絲的生機都應該全力以赴，盡醫師最大的力量，即使沒有辦法把小生命救活，最低限度你在良心道德上也算盡了力，雖然今天林奐均是在你手上救活過來，但我們對你當初的反應非常不滿意，今天我們提這個題目不是個案的，因為很多病人病情可能很嚴重送到醫院，因你們有所顧慮不敢盡力救治而喪失了生命，這一點希望不但是你還包括你所屬的醫護人員改進，我們也希望衛生局魏局長訓勉所有的醫護人員不能放棄任何的希望，不能說因為某個人有特殊重要性才要想辦法救。

我補充一下，康議員剛才講的祇是一方面的事情，當然我

柯院長賢忠：

對不起，那天雖然很忙，但我記得沒有講這種話，我們從頭到尾沒有放棄，所以剛才康議員講的我可以否認。

林議員文郎：

我剛才講的你承認嗎？

柯院長賢忠：

林議員講的時候我沒有回答。

陳議員勝宏：

院長，現在人已經救活了當然你的功勞是很大，不過你現

在說沒有回答就是你錯了，為什麼，因為當時我也在場，這句話是你說的沒錯，希望你不要強辯。當時不止我們幾位議員在，省議會也有好幾位議員在場。

柯院長賢忠：

這個我不能承認。

陳議員勝宏：

你口頭講當時也沒有錄音機當然現在沒有辦法要你承認，但至少我們幾個人聽到了你那時是這麼講的。

徐議員明德：

柯院長，我一向很尊重你，現在你不承認這個事情我對你的人格打了一個折扣，我們現在不說你本身，你的醫院有待加強改進，譬如發生車禍到貴院去急救，差不多接骨要接三、四次，又如驗血也經常發生錯誤，很多人去驗血但寫的與本身血液不同，經查的結果你們才發現原來驗血的是實習醫師，以我為例，我到現在四十一歲，從來驗的血型都是「A」型，上次到仁愛醫院健康檢查驗是「AB」型，這麼大的笑話？

主席（張副議長建邦）：

本組時間到了，尚未答覆部分請改用書面答覆，謝謝各位，散會。（中午十二時十三分）

第三屆第五次大會警政部門質詢第四組

時 間：中華民國六十九年四月十日（星期四）下午

質詢對象：衛生局 警察局 環境清潔處

質詢議員：方廖水蓮（代表宣讀質詢摘要）

羅世凱 李德坤 葉有正 關河源 秦茂松
林宏熙 計七位，時間七十七分鐘

質詢摘要：

衛生局

1. 「民以食爲天」，食品衛生至爲重要，請問本市的食品衛生管理是否很完善？有無類似毒油事件的情形發生？

2. 一年來對於本市的食品抽查幾件？不合格的有幾件？如何處理？

3. 依法廢棄食品如何處理？可否轉賣市面？請將歷年來廢棄食品處理情形列舉數目字加以說明。

4. 衛生局工業衛生股究竟做何事？其績效如何？

5. 餐廳的餐具及水質一個月抽驗幾次？對於不合衛生的餐具如何加以處理？

6. 今年的防疫計畫如何？有無妥善的預防措施？

7. 衛生所的保健工作重點排在那裏？老人衛生的績效如何？有無進一步擴大辦理的計畫？

8. 一年來家庭計畫推行的績效如何？

9. 大眾門診部及保健站開辦以來有否顯著成效？有無繼續辦理之必要？

10. 防癌成果如何？請列舉數目字加以說明。

11. 本市投資於市立醫院為數甚巨，請問醫院管理有無顯著改善，醫療業務及醫療服務是否較前進步？請具體加以說明。

12. 對於醫院管理不善之院長，衛生局有無考慮予以調整職務？對於優秀之院長有無予以提升？臺大醫院院長係輪流擔任？市立醫院有無參酌之必要？

13. 醫院辦理總務人員容易發生流弊，有無必要建立輪調制度以杜絕流弊？

14. 為防止醫院總務人員藉機索賄，對於物品採購有無制定一套較嚴密的制度？

15. 市立醫院新建工程進度落後原因如何？仁愛、婦幼、陽明醫院